

# 政企同心跑出复工复产“加速度”

丁文杰

## 凝聚奋进合力 共绘发展蓝图

走进武岗镇工业园,机器轰鸣声此起彼伏,货运车辆穿梭不息,处处涌动着蓬勃生机,这种活力的背后,是政企双向奔赴的生动写照。“我们有专门联系的镇干部和镇领导,遇到问题知道找谁,解决起来也快了。”大自然饲料负责人黄永峰指着手机通讯录说道。越来越多的企业主发现,镇年轻干部成了企业联络员,常常带着政策上门指导,效率翻了几番。

在走访中,武岗镇重点关注中小企业发展,对于暂时遇到困难的企业,采取“一企一策”精准帮扶,以“有力度更有温度”的服务理念,既守住安全底线,又保住市场元气,让企业家们吃下“定心丸”,纷纷按下复工复产“快进键”。

春风浩荡战鼓急,百舸争流自当先。武岗镇相关负责人表示,将继续保持眼睛向下的姿态和脚步向前的状态,在守牢安全底线的基础上,以更优质服务激发市场主体活力,用政企联动的“齿轮效应”驱动高质量发展引擎,为全年经济社会发展开好局,起好步奠定坚实基础。

指导整改,对于小微企业普遍存在的安全培训不到位问题,组织“流动课堂”送教上门,进一步强化企业“安全生产”责任意识,提升安全管理专业化水平。

## 打通服务堵点 激活生产动能

针对企业普遍反映的“用工难”等问题,武岗镇精准施策、多维发力,通过入户走访、微信群发、电话询问等方式,结合乡村春晚、正月十六走太平、新春第一课等活动,大力开展“助企招人、送工进企”专项行动,实时跟踪企业招工动态,精心建立企业用工需求清单,搭建起政企协同的“快速通道”,让企业诉求“件件有回音、事事有着落”。

“从安全检查到用工支持,政府全程护航,让我们复工复产更有底气!”招工企业看着现场报到的新员工感慨道。为了更好地实现企业全面复工,武岗镇打出服务“组合拳”,简化审批流程,落实惠企政策,通过“线上收集+线下走访”双线并进,建立问题台账实行销号管理,协调解决厂房建设、原材料供给、物流运输等堵点问题,全力激发市场活力。



## 义诊进山区 服务零距离

全椒县马厂镇地处山区,群众外出看病就医多有不便。为了让山区群众在家门口就能享受到优质的医疗服务,2月23日,县卫健委组织县中医院专家团队,到马厂镇开展大型义诊活动。来自县中医院的15名专家,一大早就带着诊疗设备和常用药品,驱车来到马厂镇卫生院,面对面为就诊村民问诊把脉、阅片查体,前来就诊的村民络绎不绝。对义诊中发现的问题及时登记并预约治疗,此举不仅方便了群众就医,还减轻了群众的经济负担,受到了广大群众的热烈欢迎和一致好评。

此次义诊共接待群众450人次,现场免费发放中药预防感冒汤剂100袋、感冒灵颗粒20盒、高血压药30盒、血糖药40盒、眼药水及眼膏30支;免费测血糖6人次,测血压170人次。张平摄

## 短讯集萃

### 开学季普法课堂开课了

**本报讯** 为了进一步增强青少年的法治意识,扎实做好青少年的普法宣传工作,帮助青少年扣好人生第一粒“法治扣子”,提高学生法治观念和自我保护意识,近日,全椒县襄河镇开学季普法课堂正式开课。襄河镇以全镇中小学学生为重点人群,制定了详细的普法宣传计划,分阶段、系统开展对《宪法》《未成年人保护法》《民法典》等法律法规的辅导学习培训,用身边的典型案例和法律法规条文的逐一解读,答疑解惑,进一步明确每位公民的权利和义务,做学法、懂法、守法、遵法的公民,学会运用法律武器保护自己的合法权益。

襄河司法所走进全椒县逸夫小学校园,为四年级的师生带来一场主题为《用法施爱 护苗成长》的法治讲座。讲座普及宣传了未成年人是家庭希望与祖国未来的重要地位,强调保护未成年人、预防犯罪是全社会的共同责任,讲解中列举了一系列贴近学生们学习、生活的小案例,学生们认真聆听。

在不断的互动中,学生们积极举手提问、发言,教员耐心解答同学们的疑问,一问一答,活跃了现场气氛。“家长私自偷看孩子日记……”,看到同学们有的皱起

眉头,有的小声讨论,教员连忙解释道:“这种行为不仅伤害孩子感情,还违反了《未成年人保护法》”。教员严肃指出“棍棒教育”、家长让孩子辍学等行为的违法性,强调这些行为不受法律保护。温馨提示学生们,在父母外出务工的案例讲解中,同学们深刻理解到父母需为孩子找合适“代家长”的重要性,呼吁青少年的成长需要全社会的关注、关心和关爱。

讲座生动有趣,深入浅出,激发了学生们的求知欲,让他们受益匪浅。学生们纷纷表示:“这次讲座非常有用,我们知道了自己有哪些权利,学会了怎么正确保护自己的方法了。”“我们也明白了言行哪些是对的,哪些是不能做的,遇到他人做也要及时予以制止。”“还要及时将学到的法律知识运用到生活、学习中,做知法守法的好少年。”

此次普法讲座像一盏明灯,照亮了学生们的心田,让法治观念根植在幼小的心田中,用法律护航学子们的茁壮成长。下一步襄河镇还将在全镇各中小学持续开展普法宣传活动,用情、用心、用力护航开学季,积极为青少年的健康成长服务。(陈本峰)

### 让“诉求清单”变“满意答卷”

**本报讯** 近年来,全椒县西王镇人大充分发挥县、镇人大代表作用,扎实开展“聚民意 惠民生”活动,积极履行监督职责,用真心倾听民意,用行动联系群众,让群众的“诉求清单”真正成为幸福生活的“满意答卷”。

聚焦代表建议,让民意“件件有回音”。“华光村李洼村民组家门道路破损,下雨下雪出行很不方便”,“西王镇街道文胜超市交叉口要设置减速指示牌。”近日,西王镇人大代表们就交通安全、民生保障、环境卫生等方面认真听取选民的问题和建议,共同探讨解决方案。同时,镇人大把督办代表建议办理作为基层治理的重要抓手,就人大代表反映的问题建议,逐一进行梳理汇总,主动联系协调相关单位及职能部门处理,跟踪监督,推动问题早日解决。

聚焦群众关切,让急难愁盼“见质见效”。西王镇坚持以人民为中心的发展理念,聚焦群众“急难愁盼”问题,建立“人大+

网格”管理体系,将人大代表编入各村网格化中,通过实地走访、座谈调研等,充分利用好人大代表来自群众扎根群众的优势,发挥代表桥梁纽带作用,定期开展“代表接待日”等活动,将群众声音转化为代表建议和社情民意,真正架起与群众密切联系的“连心桥”。

聚焦监督责任,让惠民政策“落地有声”。针对走访入户、座谈调研中发现的“急难愁盼”问题,西王镇人大及时进行责任分解,压实办理责任,明确办理时效,做好办理节点的跟踪督导。在建议办理过程中及时向代表反馈办理进展情况,建议办理完成后持续进行跟踪回访,不断推动全过程人民民主落地生根、开花结果。围绕环境整治、水环境治理、优化营商环境等重点工作,注重发挥人大代表监督合力,把“代表职能”与“社会责任”相融合。今年以来,各代表联络站已接待选民100人次,收集反馈意见120余条。(郭睿 胡道胜)

### “三字诀”激发乡村振兴内生动力

**本报讯** 近年来,全椒县六镇镇积极探索乡村振兴有效路径,念好“强、帮、扶”三字诀,充分激发乡村振兴内生动力,为乡村发展注入强劲动力。

“强”基层党建,发挥战斗堡垒作用。六镇镇始终将基层党建作为乡村振兴的核心引领,不断强化党组织建设。选拔有能力、有担当、群众基础好的干部进入基层党组织,积极开展培训活动,提高党员干部的综合素质与业务能力。建立健全考核评价体系,根据乡镇工作实际,明确考核指标,将日常考核与年度考核相结合,组织考核与群众评价相结合,全面、准确地了解党员干部的工作情况,充分发挥考核的激励约束作用。加强党内民主建设,鼓励广大党员积极参与党内事务的决策与管理,发挥党员的先锋模范作用。

截至目前,六镇镇村“两委”班子大专及以上学历占比80%,储备党组织书记后备力量29名,储备后备干部24名。

“帮”改善条件,提升人居环境质量。近年来,六镇镇积极推进农村人居环境整治提升行动,改善村民生活条件,提升村民的生活品质。加快修建和完善农村道路、农田水利设施等基础设施,连续推动六镇镇村街道、郑桥村关刘组等14个农村人居环境整治点建设,推动建设

36.7公里水渠硬化及水系连通项目,新建农村硬化道路40.5公里,县乡公路升级改造17.5公里,修缮沿线危桥12座。同步进行农村生活垃圾治理、污水治理和厕所革命。乡村面貌焕然一新,村民的幸福感、获得感显著提升。

“扶”智力创造,激发产业发展动能。在乡村振兴的进程中,智力支持是激发产业发展动能的关键要素。六镇镇注重培育新型农民,开展各种形式的农业技术培训和职业教育,向村民传授现代农业种植养殖技术、农产品加工技术以及新型农业经营管理理念。全年共开展各类型培训136场,培训群众2600余人次。同时坚持以“党建引领振兴,村企联建促发展”为指导,加强村企联建,各村在与各联建企业的深入配合下,盘活村集体闲置资源,解决企业用地、用工和资金问题,促进农民就地就业,实现群众和村集体双增收。2024年全镇村集体经济收入达680万元,其中50万元至100万元的村5个,百万元以上村2个。

通过“强、帮、扶”三字诀的深入实施,六镇镇在乡村振兴的道路上稳步前行,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕和美乡村画卷正徐徐展开。(闫龙飞)

### 谋划“三篇文章”,走好“共富路”

**本报讯** 在全面推进乡村振兴的背景下,石沛镇立足自身资源优势,积极谋划产业发展布局,以“产业兴旺”为目标,以“生态宜居”为底色,以“生活富裕”为导向,通过一系列创新举措,推动农村经济高质量发展,为乡村振兴注入了强大动力。

谋强“产业文章”,鼓起“钱袋子”。立足资源和产业基础,大力发展林下经济、生态农业,按照“一村一品”的产业布局,重点是围绕碧根果;以野菊花为主的中草药、以滁菊、板栗、葛根为主的农产品,从种植、加工、销售各环节培育经营主体。着力构建“多点发力、多元支撑、突出优势”的产业新格局。目前,完成碧根果树种植1.48万亩,中草药3000多亩、食用油加工年产超3000吨。

谋靓“旅游文章”,留住“好底子”。依托黄栗树村旅游资源,引进雅韵自然乐园项目和松风山月田园综合体项目,鼓励在外务工人员回乡创办民宿等文旅产品,深入推进“农文旅体养”等多元融合发展,策划自驾游、家庭游等短途文旅产品,打造康养民宿、房车露营地和户外研学三大基地。截至目前,截至目前,黄栗树村共接待游客2.1万人次,同比增长11%,旅游综合收入超170万元,同比增长14%。

谋活“特色文章”,拓宽“新路子”。结合农村人居环境整治,规范群众种植和养殖习惯,开辟了小菜园、小果园、小茶园和小规模农家畜养殖场等小微经济增长点。到石油看花看景,吃鱼头,买土特产已然成为周边市民的一种休闲方式。近年来,全镇累计培育家庭农场156家,打造具有乡土气息的庭院经济产业52个,带动镇内2400个经营主体均增收1.2万元。(孙焕雯)

### 优化医疗保障服务全力惠民生暖民心

**本报讯** 全椒县医保局持续聚焦“以人民健康为中心”发展目标,围绕优服务、强监管、广宣传三个方面,打造幸福医保,推进医保事业高质量发展。

筑阵地优服务。按照“六统一”“四最”标准规范镇、村服务阵地,建成114个社区(村居)医保服务经办点,实现街道医保服务专网和综合服务终端全覆盖。高质量打造“15分钟医保服务圈”,实现医保查询打印、医保参保登记、缴费等28项医保业务需求“一网通办”。2024年以来,已协助34万人完成参保,为群众、企业办理各项业务50000余件。

严监管强规范。加快大数据应用,建成医保结算数据回流存储库、大数据分析系统、人脸识别系统和

视频监控系统等智慧监管系统。开展打击欺诈骗保“百日行动”专项治理、专项检查、“回头看”、乡(镇)卫生院专项治理等行动。2024年,共追缴违规医保基金39.33万元。

广宣传凝共识。持续加大宣传力度,线上通过“美好全椒”微信公众号等媒体,发布诚信医保和基金监管政策信息4条。线下依托基金监管集中宣传月等活动,深入19家住院资格定点医院开展专项宣传。法治集中宣传月,积极参与12.4普法宣传进社区。常态化开展“一条例两办法”等医保政策“六进”活动,印发条例宣传手册、医保政策“明白纸”5000份、宣传资料50000份。(董绪红)

### 做实“两癌”筛查 守护女性健康

**本报讯** 在全椒县六镇镇卫生院,医护人员正在耐心地前来参加检查的适龄妇女登记个人信息,免费为大家提供乳腺病、宫颈癌及其他常见妇科疾病筛查服务,细致地讲解“两癌”防治知识,引导广大适龄妇女树立正确的健康观念,增强健康意识。

为切实守护女性身体健康,提高宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率,全椒县六镇镇开展“两癌”筛查工作,为广大适龄女性撑起健康的“守护伞”。

截至目前,六镇镇已经为300余名30至65岁已婚适龄妇女提供“两癌”筛查服务,现场发放健康手册300余份,工作人员全程“一对一”陪伴,用实际行动书写对女性健康的关爱,让民生工程落到实处。

下一步,六镇镇将扩大筛查覆盖面,同时建立“两癌”防治长效机制,通过定期健康讲座、发放健康宣传手册等举措,让早筛早诊早治理念深入人心,切实筑牢妇女健康屏障。(童瑶)